

巡视指导督导工作专题培训会议在太原召开

宁延令作辅导报告 楼阳生主持并讲话

本报讯 (山西日报记者 李炼)2月27日上午,巡视指导督导工作专题培训会议在太原召开。中央巡视组组长宁延令就深入学习贯彻习近平总书记重要论述和党中央决策部署,推进新时代巡视工作高质量发展作专题培训辅导。省委书记楼阳生主持会议并讲话。

会议指出,对省市区巡视工作开展指导督导,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,加强党中央对巡视巡察工作集中统一领导的重要方式,是层层压实责任、整体提升巡视巡察质量的重要途径,是加强上下联动、构建巡视巡察战略格局的重要抓手,也是巡视工作适应新时代新阶段要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要举措。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,胸怀“两个大局”,提高政治站位,坚持贯彻“发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展”的巡视工作方针,准确把握政治巡视的根本任务是“两个维护”,价值取向是以人民为中心,监督重点是“四个落实”,监督标准是“四个对照”,监督路径是“四个紧盯”,聚焦监督党的路线方针政策、党中央重大决策部署、习近平总书记重要指示要求的贯彻落实,督促推动党组织和党员干部准确把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治要求,以担当作为的实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”。

信”,做到“两个维护”。要坚持全面从严治党首先要从政治上看,注意把握好政治监督和反腐败、“树木”和“土壤”、显性问题和隐性问题、形式和内容的关系,抓住主要矛盾,突出监督重点,精准开展监督,推进全面从严治党向纵深发展,为“十四五”时期我国发展开好局、起好步提供坚强保障,以优异成绩庆建党100周年。

会议强调,巡视是加强党内监督的战略性制度安排,是党委(党组)履行全面监督职责的直接抓手。要坚持统一领导、分级负责,严格落实党委巡视巡察工作主体责任和书记第一责任人责任,严格落实巡视巡察工作领导小组组织实施责任,加强对市县巡察工作的领导和指导督导。要强化巡视整改落实和成果运用,扎实做好“后半篇文章”,充分发挥标本兼治战略作用,把整改与制定实施“十四五”规划、开展地方党委换届工作、全面深化改革、全面从严治党等有机结合起来,统筹用好巡视成果。要坚持系统观念,推进上下联动、贯通融合,完善巡视巡察工作战略格局,充分发挥巡视巡察系统作用和组织优势,层层压实责任,推动巡视巡察质量整体提升;充分发挥巡视综合监督作用和联系群众纽带功能,推动巡视巡察与其他监督贯通融合,形成监督合力。要坚持依规依法,加强巡视巡察工作规范化法治化建设,全面加强制度建设、机构队伍建设、纪律作风建设、信息化建设,着力打造忠

诚干净担当的巡视巡察队伍。

楼阳生在讲话中指出,各级党委要提高政治站位,切实履行管党治党政治责任,把巡视巡察作为分内要务、应尽之责,作为“书记工程”来抓,自觉领导、加强领导、具体领导、落实领导。党委书记要担当作为,躬身入局,真抓实抓。要充分发挥巡视巡察监督带动作用,用好巡视巡察综合监督平台,整合各类监督力量和监督资源,提升监督效能。要充分发挥巡视巡察标本兼治作用,坚持整改不到位不放过,从制度机制层面扎“笼子”、打“补丁”、筑“防火墙”,力求在治标的过程中不断提高治本水平,扎实做好巡视巡察“后半篇文章”,持续净化政治生态。要充分发挥巡视巡察岗位“熔炉”作用,加强巡视巡察干部队伍建设,在巡视巡察一线培养、选拔、任用干部,为巡视巡察工作高质量发展提供组织保障和人才支撑。

楼阳生指出,各级党委和巡视巡察机构要胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以有力的政治监督确保山西“十四五”转型出雏型开好局、起好步。要抓好党史学习教育,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,把党的优良传统发扬好,把党的红色基因传承好,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要聚焦政治监督,监督检查各级党组织、党员领

导干部是否对党和人民事业忠诚不渝、矢志不渝;是否不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署;是否敢于亮剑,增强斗争精神,提升斗争本领;是否担当作为,具体深入、调查研究,迎难而上;是否廉洁从政,管好自己、家人、身边人,管好班子、带好队伍,以有力的政治监督,确保党中央决策部署落到实处。要促进转型发展,把巡视巡察使命责任与高质量转型发展融为一体,持续深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,认真贯彻落实省委十一届十次全会、十一次全会暨省委经济工作会议精神,激励各级党组织和广大党员干部真抓实干、担当作为,以管党治党“第一责任”领导和保障转型发展“第一要务”,以风清气正的政治生态保障和形成活力迸发的创新生态。

楼阳生强调,各级党委要抓住指导督导契机,提高思想认识和政治觉悟,全力支持、主动配合指导督导组开展工作,进一步推动我省巡视巡察工作高质量发展。

专题培训会议以电视电话会议形式召开。省委常委、省委巡视工作领导小组组长王拥军出席会议,第四巡视指导督导组全体成员,省委巡视工作领导小组成员、省委巡视机构全体干部、省纪委监委内设机构负责同志在主会场参会。各市县党委书记、巡察工作领导小组成员和全体巡察干部、纪委监委内设机构负责同志在各市县分会场参会。

我省加快煤炭采空区煤层气开发

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 张帆)2月27日省自然资源厅消息,去年我省在全国首次创新开展废弃矿井煤层气资源挂牌出让,截至目前已成功挂牌出让太原南峪等3个废弃矿井煤层气抽采试验区块,为煤炭采空区(废弃矿井)煤层气开发利用按下了“快进键”。

山西拥有丰富的煤炭资源,采煤的同时,也产生了很多煤炭采空区(废弃矿井)。统计数据显示,我省有开发利用价值的煤炭采空区(废弃矿井)面积约2052平方公里,预测残余煤层气资源量约726亿立方米。其中西山、阳泉、武夏、潞安、晋城霍东、离柳等7个瓦斯含量较高的矿区内,采空区面积约870平方公里,预测煤层气资源量约303亿立方米。

为了引导各类市场主体积极参与、有序实施煤炭采空区(废弃矿井)煤层气抽采试验,我省出台了一系列政策,明确立足不同地区煤炭矿业权主体情况,分类施策,积极稳妥开展采空区(废弃矿井)煤层气资源抽采试验。其中,对煤炭矿业权范围内的采空区,可以采取井上井下联合方式抽采煤层气;对煤炭矿业权已丧失或终止的采空区,主要采取招标方式确定抽采主体。

2月26日0时至24时,我市本地无新增确诊病例

当日核酸检测应检尽检、愿检尽检9113人次

本报讯(记者 郝晓炜)2月27日市疫情防控办发布消息,2月26日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;无新增密切接触者;当日追踪管理重点地区返(抵)并人员212人;当日核酸检测应检尽检、愿检尽检9113人次。

截至2月26日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似病例232例,其中累计排除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例100例,治愈出院99例,现有境外输入确诊病例1例。累计报告24例境外输入无症

状感染者,其中7例转为确诊病例,治愈出院16例,现有境外输入无症状感染者1例。

累计核酸检测应检尽检、愿检尽检2343530人次,其中愿检尽检2238002人次,应检尽检105528人次。累计为重点人群接种新冠疫苗265821剂次。

我市将开建一批农村生活污水处理设施

涉及63个村和4个“村改居”

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 高岗栓)为了全面改善水质,近年来我市不断加大农村生活污水的治理力度,今年我市已将7个县(市、区)63个村和4个“村改居”的农村生活污水处理设施的建设纳入计划中,待前期筹备工作完成后,不日就将全面开工,借此进一步推动地表水环境质量的持续改善。

农村生活污水治理是太原“五水共治”的一个重要方面,也是美丽乡村建设的一项重要内容。在2019年建成80个农村生活污水处理设施的基础上,2020

年我市又在47个村建成30套生活污水处理设施,其中小店区13套、晋源区2套、杏花岭区7套、清徐县8套。

按照我市治山、治水、治气、治城一体推进的总体部署,今年我市将在巩固前两年农村生活污水处理成果基础上,继续稳步推进农村生活污水处理设施的建设。市生态环境局有关负责人表示:“对已建成的生活污水处理设施,要按照有关标准展开全面自查,随后组织专项督查,确保处理设施正常稳定达标运行。如果发现有的设施未投入使用或是

使用不到位致使污水排放不达标的,要限时整改,严肃处理。”

我市要求农村生活污水处理设施的建设要统筹考虑,因地制宜科学确定技术标准,进一步优化完善农村基本数据库。同时,建立健全清单式管理制度,制定计划,科学选址,分类施策,倒排工期,确保生活污水实现全收集全处理。此外,制定生活污水处理设施长效运维管理办法,积极探索规模化、专业化、社会化的运维管理模式,确保处理后的污水能够稳定达标排放。

万柏林团区委为青年公益赠书

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)2月27日万柏林区消息,为帮助青年提升素质能力,增强就业本领,拓宽就业渠道,实现青春梦想,万柏林团区委聚焦青年需求,携手多所培训机构,3月1日上午将开展“书送未来、助力公考”公益赠书助学活动,打算参加相关考试

的青年可免费领书。

此次活动立足公益,重点为有需求的青年免费赠送公务员、事业单位、在职研究生、教师、公安、会计、医疗、社工等多类考试备考用书、套题资料和网络课程。广大待业青年、未就业大学生、有志参加相关考试的青年可前往领取。

领取时间为3月1日10时至11时30分,所赠图书先到先得,数量有限,送完即止。领取地址为前进路东巷12号青少年活动中心5层团区委会议室。领取助考资料的青年,必须佩戴口罩,遵守活动规定和秩序。